

# 日照明年1月1日起开展第三次经济普查 入户登记摸清二三产业家底

国家组织开展的经常性常规统计调查共近50项,如国民经济核算、农业、工业、能源、投资、建筑、服务业等。这些调查内容涵盖了经济、社会、人口、环境与资源各个方面。经济普查属于全国统计工作中的周期性普查,每5年开展一次,在逢3和逢8的年份举行。而人口普查和农业普查每10年开展一次,分别在逢0和逢6的年份进行。

本报9月12日讯(记者 李玉涛) 记者从日照市第四届“中国统计开放日”座谈会上获悉,日照市已全面启动第三次全国经济普查工作,将从明年1月1日起正式入户登记,全面摸清第二产业和第三产业的“家底”。

12日上午,日照市统计局和国家统计局日照调查队联合举办了日照市第四届“中国统计开放日”座谈会。据悉,日照市已全面启动第三次全国经济普查工作。

第三次全国经济普查标准时间为2013年12月31日,普查资料为2013年度,普查对象是全市范围内所有从事第二、三产业的全

部法人、产业活动单位和个体经营户。

日照市政府已经成立了经济普查领导小组,落实了办事机构和办公场所,组织实施了普查试点工作,并于9月10日组织召开了领导小组工作会议。

据了解,“统计开放日”源于2010年9月20日,当天被确定为世界统计日。中国积极支持世界统计日。国家统计局于2011年、2012年9月20日分别举办第二、第三届“中国统计开放日”。

国家组织开展的经常性常规统计调查共近50项,如国民经济核算、农业、工业、能源、投资、建筑、

服务业等。这些调查内容涵盖了经济、社会、人口、环境与资源各个方面。

据介绍,经济普查属于全国统计工作中的周期性普查,每5年开展一次,在逢3和逢8的年份举行,日照已在2004年和2008年开展了两次。而人口普查和农业普查每10年开展一次,分别在逢0和逢6的年份进行。

据了解,目前统计部门形成了主要通过周期性的普查和常规统计调查手机统计数据,此外还通过专项调查、典型调查以及行政记录等方法搜集、整理统计资料的统计调查方法体系。

## 日照欲组建 创业指导专家团

本报9月12日讯(记者 张永斌) 日照欲组建创业指导专家志愿团,有志促进全民创业的社会各界人士可报名参加。报名时间截至10月20日。

招募范围为中小企业经营管理人员,大中专院校有关专家学者,社会咨询机构和科研开发推广机构的有关人员,以及工会、共青团、妇联、工商联等社会团体有关人员及其他有志促进全民创业的社会各界人士。

要求年龄在65周岁以下,有丰富的相关社会阅历

或创业经验。具有一定的就业创业辅导知识和技能,能为创业者提供提供创业指导服务。

专家志愿团成员主要通过“门诊式”、“会诊式”、“结对子”、“上门指导”和“网上服务”等方式为日照市城乡创业者提供指导服务,并积极参与相关活动。

日照市人保部门牵头组织相关人员对申请人的材料进行集体审核、评议。经审核合格的,签订创业指导专家志愿团服务承诺书。咨询电话:8866033 8866130。



中秋、国庆两节即将来临,为确保节日期间药品市场的安全稳定,日照市食品药品监督管理局高度重视,提前谋划,对辖区内药品市场进行专项监督检查,确保人民群众用药安全有效。

图为执法人员正在药品经营企业进行检查。 本报记者 彭彦伟 通讯员 房靖祥 摄影报道

## 节前严查 药品市场

## 农民工在日照可免费打官司

仅限劳动争议案和工伤赔偿案,带身份证就可申请

本报9月12日讯(记者 王裕奎 通讯员 梁作升) 日照市法律援助中心近日出台了为农民工提供法律援助的重要举措,自9月9日起,农民工直接拿身份证就可以申请免费法律援助。不过,此次案件申请范围,仅限劳动争议案和工伤赔偿案。

据日照市法律援助中心有关负责人介绍,根据规定,法律援助对象必须是低保户、五保户或者老弱病残等特殊困难群体,而且相关身份认定过程比较繁琐。“此次出台的措施,就简化了相关认定程序,农民工只需要出示身份证就可以申请免费的法律援助。”

“比如遇到劳动争议和工伤

赔偿争议,农民工及其子女想要申请法律援助,现在就不再审查经济困难条件了,我们将免费帮农民工打官司。”该负责人说,其他有关于农民工的案件,也只需要当事人出示户籍所在地村委或乡镇政府出具的经济困难证明即可。

而且,对外地农民工申请法律援助的案件,指派律师的时间由5个工作日缩减为2个工作日,“有些特殊案件还可以先提供法律援助,再补办手续。”该负责人说。

另外,农民工如果遇到相关劳动争议,还可以拨打“12348”法律服务专线,“我们将为农民工提供免费、及时的法律援助咨询服务。

而且农民工还可以自己挑选代理律师。”该负责人说。

“这项政策实施后,外地的农民工省去了很多认证程序,方便了很多。现在无论哪里的农民工,在日照遇到劳动纠纷和工伤赔偿案件,都可以来找我们,我们将为他们提供免费服务。”该负责人说,日照各区县的农民工也可到各自区县的法律援助中心请求帮助。

此外,为了切实维护农民工的合法权益,日照市法律援助中心还在全市53个乡镇(街道办事处)依托司法所建立了法律联络站,在2998个村居聘请了法律援助联络员,随时掌握农民工的法律援助需求。



## 挖掘机司机 参加技能鉴定

莒县近期举行挖掘机司机理论和实操考试,26名学员参加了鉴定,其中1人参加了高级挖掘机司机技能鉴定,16人参加了中级挖掘机司机技能鉴定和9人参加了初级挖掘机司机技能鉴定。

本报记者 张永斌 通讯员 董瑞席 摄影报道

## 东港公路局防治 美国白蛾杨小舟蛾

本报9月12日讯(见习记者 林萍 通讯员 成晓媛) 12日,记者从东港区公路局获悉,当前,正是第三代美国白蛾和第四代杨小舟蛾等杨树食叶害虫的发生盛期,东港区公路局正积极开展防治工作。

第三代美国白蛾和第四代杨小舟蛾,是常见的害虫,对杨树危害严重,繁殖

快,防治困难。当前美国白蛾大部分幼虫处于群集危害期,耐药性差,正是“治早、治小”的有利时期。

东港区公路局已组织对所辖路段树木进行“拉网式排查”,第一时间掌控预报虫害;加大资金投入,目前共存储生物制剂2余吨,配备药物喷洒车2辆、黑光灯20余盏、高枝剪30余把。

## 岚山港区危险货物 吞吐量破两千万吨

本报9月12日讯(见习记者 赵发宁 通讯员 孙建桥) 12日,记者从岚山海事部门获悉,今年1-8月份,日照市岚山港区危险货物吞吐量突破两千万吨,达到2055万吨,同比增长45%,创历史新高。

据了解,岚山港区作为我国江北重要的散装化学品集散地,近年来港口生产保持快速发展势头,

危险货物进出港数量连创新高。2013年1-8月份,岚山港区散装油类1948.6万吨,同比增长49%;散装化学品102万吨,同比基本持平;液化气4.4万吨,同比增长120%。

1到8月份,岚山港区到港30万吨级超大型油轮140艘次,同比增加26艘次,最大吃水达到-19.95米,单船最大载货量达到27.7万吨。(于飞)

### 筑牢“亲情助廉”防线

五莲县供电公司不断创新廉政建设方式,党员干部的廉洁建设向外延伸,通过发挥“贤内助”的“守门员”作用,筑牢“亲情助廉”防线,时刻敲响廉洁自律警钟,形成廉政建设合力,营造了人人保廉、人人促廉的良好氛围。(王洪波)

### “两培两建”提升财务内控水平

今年以来,五莲县供电公司针对风险内控体系进行升级,通过技能提高、制度建设、流程梳理等方式,规范财务工作9个管理项共500多条流程,加强预算执行的过程管控和分析工作,有效控制了企业成本支出和“三公”经费管理。(张善伟 郑学超)

### 金秋时节推进工程进度

五莲县供电公司抓住当前施工黄金季节,加快推进电网改造升级工程进度,全力打好秋季电网建设攻坚战。目前,该公司农网改造升级工程涉及的37个村庄,有25个村庄已全部竣工。(王波 许传柏)

### 学精神过廉节

9月10日,五莲县供电公司组织党员干部学习了习近平总书记反对“四风”重要批示和中央八项规定。通过集体学习,党员干部的廉洁意识进一步提高。同时,该公司严把节日廉洁关,强化节日廉洁监督,切实把上级精神落实到位。(王洪波)

### 平稳度过今夏用电高峰期

9月10日,五莲电网最高用电负荷为21.6万千瓦,比今夏最高纪录23.6万千瓦下降了7.1%,五莲电网运行压力得到缓解。至此,3次刷新历史最高用电负荷,2次创下日用电量历史记录的五莲电网平稳度过了今夏用电最高峰。(于飞)